

ВЗЯТ ВЫСОКИЙ РУБЕЖ

Орденоносный коллектив нашего предприятия одержал новую трудовую победу, выполнив досрочно, 16 июня, полугодовой план добычи угля. Потребителям отправлено 1 млн. 116507 тонн угля при плане 1 млн. 122 тысячи тонн. В успех общего дела внесли свой вклад горняцкие коллективы всех добывчих участков. Это участки № 2 (начальник В. С. Шапарский), № 1 (И. В. Шлегель), № 5 (и. о. начальника В. Н. Губков), № 3 (А. В. Ушков), № 10 (В. И. Полынский), № 4 (А. Ф. Сидоренко).

До конца года добывчики шахты полны решимости трудиться с высокой производительностью, достигая больших рубежей, тем самым знаменуя предстоящий XXVII съезд нашей партии.

БЫЛ МЕСЯЦ МАЙ

Репортаж

НЕРЕДКО случается, что трудная пора перехода из одной лавы в новую надолго выводит из колеи, сбивает с темпа тот или иной коллектив. Случается... Но только не с коллективом второго участка!

Минувший месяц — май, надо заметить, был напряжен с большой, если не сказать огромной, затратой духовных и физических сил горняков. Еще бы! Пришлось вести добывчу угля из старой лавы по пласту D9 и вместе с тем готовить к пуску и «раскачивать» новую — по пласту D10. А тут еще подоспело время стыковки. Дело в том, что ввиду сложившихся горно-геологических условий, на D10 были смонтированы две короткие лавы — нижняя и верхняя. Одну от другой разделяло расстояние в несколько метров. И вот, когда нижняя лава «догнала» верхнюю, пришла пора стыковки. На сложах вроде бы просто... А бригада ремонтников привлеклась «сидеть» в шахте две смены подряд. И никто не роптал, не возмущался. Все понимали — так надо.

С приходом в новую лаву большинство горняков оказалось в непривычной обстановке, что составило еще одну (из многих) трудность. Многие годы горняки обслуживали очистной механизированный комплекс I-MK. Пришли к нему. «Прикипели», как говорится, душой и телом. А здесь на D10 совсем иной комплекс — ОКП. Пришлось переучиваться на месте «без отрыва от производства».

Нельзя обойти стороной и тот факт, что механизи-

рованный комплекс, угольный комбайн и еще кое-что досталось второму участку не с первых рук — «подержанными», видавшими виды... А запасных частей к ним совсем не было. И приходилось «разорять» верхнюю лаву, когда работали только в нижней... А после стыковки... Удлинилась лава. Прибавилось трудностей.

Однажды, в самый разгар добывчной смены, когда уголь, что называется, шел «к рекой», вышел из строя комбайн — полетел гидравлический рукав. Стоп! Авария! Что делать? Выдать рукав в механический цех? Но он в это время не работает. Выход тогда, пожалуй, отыскался самий простой — горный мастер Бокарев сбегал на соседний первый участок и договорился, выпросил... Простой рабочего времени составил более часа. Много это или мало?

А вот другой случай, совсем недавний. Во время добывчной смены срезало пальцы на головке лавного привода. И надо же случиться такому «всезнанию» — горным мастером в ту смену был... Бокарев. И опять он «носился» к соседям, благо дорогу уже изучил хорошо.

Зачастую получалось так. Выйдет из строя, например, гидродомкрат секции крепи, а заменить опять же нечем. Так вот, неисправный домкрат выдавался на-гора, и пока ремонтировался, «большая» секция уныло тащилась за конвейерной линией с помощью цепи. Это вызывало большое неудобство горнякам, особенно передвижчикам. И таких секций накапливалось по нескольку штук. И еще один пример. Несколько дней обещали опустить в шахту отремонтированные

зачастую получалось так. Выйдет из строя, например, гидродомкрат секции крепи, а заменить опять же нечем. Так вот, неисправный домкрат выдавался на-гора, и пока ремонтировался, «большая» секция уныло тащилась за конвейерной линией с помощью цепи. Это вызывало большое неудобство горнякам, особенно передвижчикам. И таких секций накапливалось по нескольку штук. И еще один пример. Несколько

дней обещали опустить в шахту отремонтированные

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

НА СТОЛ ШАХТЕРА

А как будем жить дальше?

— Хочу сначала заметить, что для нас очень важно сегодня подготовить материально-техническую базу для приема урожая. Разработаны и утверждены в горкоме партии, горисполкоме мероприятия по оказанию шефской помощи по заготовке овощей. Шахта имени В. И. Ленина производит реконструкцию вентиляционной системы. Подключились активно к подготовке к приему урожая-85 шахты «Шахтинская», «Тентекская». завод НОММ.

— Какую работу про-

делал Ваш коллектив, чтобы ритмично, качественно и разнообразно получал «живые» витамины наш город?

— Мы заключили договоры на поставку овощей, винограда, яблок с Туркменией, Узбекистаном, Киргизией, с Алма-Атой — на поставку 600 тонн лука и 20 тонн чеснока.

— Да, кстати, горожане довольны, что прекрасный чеснок есть в магазинах. Откуда его привезли?

— Мы произвели децентрализованный его закуп в Узбекистане.

— Хазыр Тайсумович,

а что готовят наши под-

шахтеры? За нами закреплены два совхоза: «Есенгельдинский» и «Путь Ильича». Отсюда мы ждем картофель, капусту, огурцы, помидоры, редис, морковь, свеклу. В ближайшее время не только

капусту, но и ранний картофель получат дошкольные учреждения, пионерские лагеря и лечебные заведения.

— Горячая пора приема овощей потребует скончайшей ее реализации, готова ли к этому торговая сеть?

— 20 выпускников Шахтинского учебного торгового комбината работают в 10 палатках, хорошо оборудованных, утепленных. Открыт овощной базар, где будет сбываться продукция есенгельдинских полей.

— Не могла бы наша торговля подключиться и помочь садовым кооперативам сбывать излишки своей продукции? Ведь в городе так трудно с ягодами.

— Такую торговлю должны осуществлять службы потребительской кооперации. А у нас, к сожалению, такого права нет. А возможности есть. Какие? Мы могли бы со своим транспортом на месте закупать излишки овощей, ягод и реализовывать их в киосках. Но разрешить этот вопрос не в нашей компетенции.

— Спасибо, Хазыр Тайсумович, но точку на этих вопросах мы пока ставить не будем. И продолжим эту тему на страницах газеты. Приглашаем и читателей к разговору.

ПРОБЛЕМЫ, ВОЛНУЮЩИЕ КОММУНИСТОВ

ПО-ХОЗЯЙСКИ, ТВОРЧЕСКИ

До последнего времени на нашем участке МД и РЭО остро стоял вопрос о наличии резерва для транспортных цепочек проходческих забоев. Особенно острая нехватка ощущали проходчики в концевых головках и приводных валах (сбрасывающих узлах) к скребковым комбайнерам С-53. Сейчас этот вопрос решен. Как мы добились этого? Значительно улучшили качество ремонта. Большую помощь в этом нам оказали наши рационализаторы. Только по улучшению конструкции и повышению надежности в работе приводных валов и концевых головок было внедрено пять рационализаторских предложений. Результаты не замедлили сказаться. Если в прошлом году было отремонтировано и заменено 87 приводных валов на конвейерах С-53, то за пять месяцев нынешнего года всего шесть. Как видно, результаты впечатляющие. Важно было к делу подойти хозяйственными, творческими.

Сейчас мы создаем надежный резерв этих узлов, наложив четкий учет их. Разработано и внедрено в производство и другое оборудование, позволяющее повысить качество и гарантию ремонтов. В настоящее время на участке все трудоемкие операции по ремонту горно-шахтного оборудования механизированы, и объем выполняемых работ рас-

тет. Всего этого мы добились не путем увеличения численности рабочих, а наоборот: в июне 1983 года списочный состав рабочих насчитывал на участке 31 человек, в июне следующего года 27, а в июне нынешнего года — 23 человека. Людей, конечно, нам не хватает. Но организованность, четкость в работе, выполнение всеми, и в первую очередь, руководителями участка, своих обязанностей — это решающий фактор выполнения задач, стоящих перед нами.

Большую работу на участке проводят совет бригады. Вопросы, касающиеся производственной деятельности, быта, поощрения и наказания решаются с участием совета бригады, партийного и профсоюзного актива.

К сожалению, есть и недостатки у нас. До сих пор нами не решен вопрос о создании специализированного звена по борьбе с пылью и ремонту систем пневмогидроочистки в очистных и подготовительных забоях. Будем создавать звено.

На партийном собрании участка серьезную озабоченность коммунистов и руководителей вызвали вопросы подготовки шахты к работе в зимний период. Он актуален уже сейчас, в июне, поскольку объем работ очень большой, намного больше, чем в предыдущем году. Шахта стареет, многие систе-

А. ФИШЕР,
горный мастер МД и
РЭО, партторг ОГМ.

мы надо заменять полностью.

Успех всего дела вновь смогут решить четкое выполнение мероприятий и материально-техническое снабжение. Нужны задвижки, арматура и фитинги. А то, что поступает, — это мизерная часть от необходимого. Нужны панели калориферов, нужны квалифицированные слесари-сантехники и электросварщики. Участку МД и РЭО необходимо добавить не менее 8–10 рабочих. Ждет решения вопрос котельной 1/2-Наклонной. Котельная работает круглый год, а там нет до сих пор мастера.

Нельзя не сказать о недавно вышедшем постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по преодолению пьянства и алкоголизма. Есть у нас еще пьяницы и прогульщики. С двумя из них мы уже расстались. Наши коммунисты, рабочие и ИТР, полностью поддерживают меры, направленные на искоренение этих пережитков. Очень правильно поставлен вопрос о привлечении к материальной ответственности тех руководителей, которые свое временно не принимают решительных мер по недопущению на рабочих местах и на территории предприятия лиц в нетрезвом состоянии.

А. ФИШЕР,
горный мастер МД и
РЭО, партторг ОГМ.

На нашей шахте есть депутатская группа. Всего избрано 15 депутатов горсовета. Избиратели часто обращаются к нам с теми или иными вопросами, жалобами. Наша задача, наш долг — прислушаться к их запросам, просбам, искренять негативные явления.

В каком раз давайте будем говорить о транспор-

те. На нашей шахте есть депутатская группа. Всего избрано 15 депутатов горсовета. Избиратели часто обращаются к нам с теми или иными вопросами, жалобами. Наша задача, наш долг — прислушаться к их запросам, просбам, искренять негативные явления.

Вопрос о дисциплине. Много еще ранних выездов и поздних спусков. В ламповой существует система самообслуживания,

надо сделать так, чтобы она была также регулярно, как кислород для механика. С виновного спрашивать по всей строгости.

Повышать производительность труда, уметь считать и беречь государственные деньги — долг каждого. А теперь давайте посчитаем, во что обходятся мелочи в работе. В ламповой по ошибке

Не ожидая указаний сверху

те. Мне, как депутату, поступило много жалоб на неудовлетворительное движение автобусов маршрута № 11. Создали мы комиссию из членов парторгома, профкома, начальников участков, подключили депутатскую группу. В

36-градусный мороз делали хронометраж, изучая «узкие места». И что же? Подтвердились, что много автобусов сходят с рейсов даже без всяких причин. Мной был написан депутатский запрос на

меня председателя горисполкома К. З. Кокушева, разработан новый график, новый маршрут. С 22 апреля по 22 мая автобусы ходили по новому графику. Вроде бы были учтены все нюансы, и женщины не стояли по 40 минут в ожидании автобуса. И количество автобусов увеличилось в среднем (до семи). Но график изменили в пользу водителей. А Ф. И. Попадюк, не имея в наличии ни одного графика, не ознакомившись с ним, не разобралась во всем, дал добро. И потекли новые жалобы.

11 мая на маршруте было два автобуса, 18-го — четыре и т. д. Я уверена, если бы был утвержден график, водители, как

очередей за лампами нет. Для контроля установлены датчики «Взгляд», «Сдал» лампу. 22 мая в четвертую смену АСУ провел сверку. 57 человек не сделали отметки. У них не было с собой жетонов, а это значит, что жетоны переданы другим лицам, чтобы позже спуститься или раньше выехать. А ведь в тревожный момент ориентируются по лампам и самоспасателям. Все нарушители наказаны, лишиены зеленых жетонов по ТБ.

Как часто мы видим такую картину! С автобуса бегут люди в буфете за «тортом», которых там подчас не бывает. Не велик ассортимент и других продуктов. Зачастую нет прохладительных напитков. Их завозят один раз в неделю. Но можно приготовить и хлебный квас, только в каждое дело надо вложить частичку души и сердца.

Возьмем, к примеру, такую мелочь, как газ-воду. Да, мелочь. Но из них складывается порой безотрадная картина неоднозначного отношения к человеку труда. Углекислоту привозят на шахту один раз в год. Или после бурного партсобрания, или перед отчетно-выборной конференцией. А

проектной организации не был сделан слив для воды. При переходе в новую ламповую на «скорую руку» сделали его, но с дефектом. И вот уже в течение восьми лет приходится минимум один раз в неделю, а то и дважды раза вызывать сантехников. Их приходит 2–3 человека, и не на один час. Сколько затрачено человеко-часов, человеко-дней, сколько нервов! А всего-то надо дать главному механику Н. С. Короткову один раз обещанный конкретный наряд: изменить уклон водоосточной трубы. И вся проблема будет забыта. Надо от слов переходить к делу.

А сколько у нас разговоров о строительстве спортивного зала, о создании музея, о зоне отдыха, об освещении гаражей...

На апрельском (1985 г.) Пленуме было четко сказано о том, что партия не уходит от возникающих трудностей, а смело берется за их преодоление, а самое главное, самим на местах покрепче взяться за дела, не жалеть, когда какие-то указания придут сверху.

В. ФИЛИМОНОВА,
мастер ламповой, депутат областного Совета народных депутатов.

кой работы по охране труда», а если и выполняются, то формально.

Что же нужно делать, чтобы изменить создавшееся положение? Во-первых, ежемесячно проводить занятия инженерно-технических работников участка ВТБ, — наших контролеров (этот коллектив сильно омолодился за последнее время). Начальнику участка О. Р. Казакову необходимо срочно составить план занятий и утвердить в установленном порядке.

Во-вторых, возобновить обучение всех горных мастеров в университете технического прогресса.

В-третьих, обязать (с записью в наряд-путевку) горных мастеров ежемесячно (в пятницу) проводить выборочную проверку знания рабочими правил техники безопасности, осведомленности о почине Д. Аккошкирова «Нам доверено — нам и отвечать». И, чтобы, выйдя из шахты, горные мастера отчитывались — с кем беседовали, о каких требованиях ТБ, какие результаты.

Все должны помнить, что наша шахта находится на особом режиме по соблюдению правил техники безопасности — он будет осуществляться до конца года. А это означает недопустимость какой бы то ни было небрежности, безответственности в вопросах, касающихся ТБ. Особая роль в этом отводится инженерно-техническим работникам шахты — всем без исключения, спрос с них будет особый.

В. КАЛМЫКОВ,
директор шахты.



Ветеран войны и труда, ветеран партии Сергей Георгиевич МЕСЯЦ — начальник штаба гражданской обороны шахты.

Он и сегодня, несмотря на возраст, также принципиален, трудолюбив. Поэтому по-прежнему дружина шахты имени В. И. Ленина держит первые места в городе.

Сергей Георгиевич ведет большую воспитательную работу среди молодежи. Он возглавляет совет ветеранов на шахте.

ДАВАЙТЕ ПОДУМАЕМ ВМЕСТЕ

ЗАМКНУТЫЙ КРУГ

В редакцию обратился от лица всех товарищей по работе стволовой ВШТ-1 А. С. Сидякин.

— Помогите, может быть, вы подействуете. Дело в том, что нам, стволовым, работающим на центральном стволе, приходится после загрузки вагона в клеть закрывать стопора клети вручную, хотя по инструкции они должны закрываться автоматически. Но поломались приспособления для закрытия стопоров.

Беседую по этому вопросу с заместителем начальника участка ВШТ-2 А. И. Меркуловым и механиком Ю. А. Фалеевым. Они были единодушны во мнении — стволовые сами виноваты: вагонетки идут разные по размерам — они же их все загоняют в клеть без разбора, вот

и ломают элементы клети. А для того, чтобы отремонтировать приспособления для закрытия стопоров, необходимо привести сварочные работы, а это весьма сложное дело. Поскольку наша шахта взрывоопасна, нужно брать разрешение (через ВГСЧ) на сварку — бумагами придется заниматься целую неделю.

И А. И. Меркулов, и Ю. А. Фалеев не решились назвать даже приблизительные сроки ремонта... Заместитель главного механика шахты А. Б. Хангуров так объяснил сложившееся положение:

— На шахте много бракованных вагонов, которые при погрузке ломают различные элементы клети. Но стволовые скрывают, в чьей смене прои-

зшла поломка, и очень трудно это выяснить. Знать же это нам нужно, не столько из-за того, чтобы установить, кто виноват, столько для того, чтобы выяснить, почему таким-то вагоном зацепляется стяга или иная деталь клети. Ремонт же, конечно, сделаем в ближайшее время. Но где гарантия, что, допустим, когда мы сварим, все сделаем, опять не поломают?

Выходит, и самим стволовым есть над чем задуматься, следует им самим уважительнее относиться к труду ремонтников — анализировать причины поломок и делать для себя выводы. В противном случае взаимные обиды образуют замкнутый круг.

О. ПАХОМОВА.

Как уже сообщалось в нашей газете, 23 мая 1985 года я вместе с начальником Шахтинской РГТи А. И. Романовым докладывал на коллегии Госгортехнадзора Казахской ССР о состоянии дел по технике безопасности на нашей шахте. Отметил, в частности, что у нас проделана большая работа по крупным перспективным направлениям, как-то: было осуществлено строительство нового горизонта и вентиляторов главного проветривания, много проведено работ по дегазации, транспорту и т. д. В результате чего в шахте стало подаваться на 20 тысяч кубических метров воздуха больше. Количество воздуха, поступающего в шахту, составляет 35 тысяч кубических метров в минуту. За четыре года пятилетки было извлечено из шахты 32 миллиона кубических метров чистого метана, с помощью специалистов фирмы «Вирт» (ФРГ) прорублено до нужной отметки вентиляционная скважина. В техническом плане по созданию безопасных условий труда у нас было сделано немало. Однако, не придавалось должного значения роли инженерно-технических работников, особенно среднего звена (горных мастеров) в деле соблюдения правил техники безопасности.

Другой случай. При посещении 11 июня забоев участка № 5 было установлено, что горные мастера Е. И. Назаров и Ю. В. Богучаров не замерили содержание метана в воздухе; грубейшим образом был нарушен паспорт перекрепления прилегающих к лаве выработок и т. д., однако обо всех этих нарушениях не было доложено горному диспетчеру.

Приведу конкретные примеры. Шестого июня при посещении забоев участка № 5 было установлено, что горные мастера Е. И. Назаров и Ю. В. Богучаров не замерили содержание метана в воздухе; грубейшим образом был нарушен паспорт перекрепления прилегающих к лаве выработок и т. д., однако обо всех этих нарушениях не было доложено горному диспетчеру.

Второй случай. При посещении 11 июня забоев участка № 3 и о. горного мастера Д. Ф. Нотфуллин был задан ряд вопросов относительно пылевого режима. Спросили о правилах замера углекислого газа, его допустимых нормах — Нотфуллин не смог ответить, не имел представления о санитарных нормах содержания угольной пыли в воздухе, о том, при какой концентрации может произойти взрыв. Эти приемы не единичны. Думаю, если «копнуть» на других участках — картина будет такая же неприглядная.

Постоянно не выполняются «Единая система профилактической работы» и «Регламент контрольно-профилактического обследования»

НА ТЕМЫ
МОРАЛИ

Места в автобусе «Караганда — Шахтинск» были заняты. Салон щедро освещали солнечные лучи. На одном из сидений молодая пара: лейтенант с серьезным лицом слушал милую воркотню своей подружки, в меру употребившей косметику, но не в меру золото: кольца, серьги, цепочка...

Входили и заходили люди. Женщина с ребенком на руках. Никто не поспешил подсочинить с первых мест. Без размышления сделала это я. Хотя гудели ноги, слипались глаза от усталости. Но не сделать этого — это все равно как вдох и выдох задержать больше положенного времени.

Еще остановка. Вшли еще двое с девочкой лет четырех-пяти. Она уцепилась за сидение рядом с молодой парой. Прошло минут пять. Мысли закружились; неужели не догадаются, не заметят. Увы! Так оно и случилось. Ни они, ни другие и пальцем не пошевелили. А ведь всего и нужно было маленькой додавливости и ничем не покретиться. Чуть-чуть потеснившись, посадить девчушку рядом с собой. Вот такая слепота и глухота и убийственность.

Отчетливо представила, какой будет эта молодая пара через пять — десять лет, как они будут расти своих детей. Нельзя ожидать от них духовной щедрости, добродетели не только к другим, но и к самим себе. Если в душах — эгоизм, желание иметь комфорт для себя. Вспомнились слова писателя Евгения Богата. Он писал: «Мы нередко сегодня путаем сложное понятие «счастье» с весьма несложным понятием «комфорт». И все чаще говорят о человеке, что с ним «все в порядке», что все у него хорошо, имеем в виду жизнь его — извне и изнутри — насыщена всеми видами и формами «комфорта». Но «счастье» и «комфорт» — совсем не одно и то же. Более того, возможны ситуации, когда первое исключает второе или второе — первое. Счастье немыслимо без страданий, это есть таинственная цена за него, ибо со-страдание — тоже страдание. А можно ли любить, не сострадая? А

можно ли быть счастливым не любя?» Я привела совсем небольшой факт, когда надо поступить чуть-чуть своим удобством, чтобы сделать приятное другому. Но на такое эта пара оказалась не способна. Или вот другой пример. Идите вы по дорожке. Навстречу вам люди. Неважно кто, какие. Возникает ли у вас потребность отстраниться, уступить лучшую часть, удобную тем, кто идет навстречу. У многих молодых людей да и у взрослых такого стремления нет. Пустяк? Малчик? Нет. За этим кроется характер воспитания в семье нравственных качеств.

Смотрю я сейчас на старушку-мат иально становиться от того, как к старости обостренно, до болезненности выросло у нее чувство не быть помехой ни в чем, не помешать никому. Вот и на такой дорожке она отходит в сторону, останавливается, пропуская каждого. А я за этим вижу другие

слова, поступки, которые интуитивно воспитывались в семье. Вот мы, четверо детей, сидим за обеденным столом, на котором сковородка с жареным картофелем. Еще далеко до того момента, как перестанем работать вилками. А мать уже отстриглась незаметно: пусть дети доедают. И так было во всем, в работе, в отношении с людьми, с седями.

Мы живем в государственных домах. Очень не любим, возмущаемся, когда что-либо выходит из строя. Отключается энергия (авария), исчезла вода, бежит кран. Тут мы, конечно, знаем свои права и пользуемся ими. Но вот обязанности? Посмотрите, как захламлены лестничные площадки! Исписаны мелом двери, стены. И это далеко не трогает нас, живущих за этими дверями. Не отсюда ли завтрашний нахлебник на производстве, дома? Потребитель готового. Не отсюда ли и нравственная слепота, и нежелание понять боль другого человека. Более того, умение спокойно наносить эту боль даже не задумываясь. Тот же кондуктор автобуса в ответ на то, что у фронтовика удостоверение, между делом небрежно, громко говорит: «А у вас на лбу не написано, кто вы?». Так и подывает сказать: «А вот у вас на лбу написано, Ваше хамство, грубость, невоспитанность». Но мы молчим. Занимаю позицию невмешательства. Молчим и тогда, когда касается более серьезных проблем, когда дело идет о чести, здоровье человека.

На 28 квартале по улице Бирюзова живет прекрасный человек, прекрасный врач. Немного в жизни ей выпало радостей. В работе находила себя. Училась, имея уже жизненный и семейный опыт, в вечернем медицинском. Оптимист по натуре, она трудно, болезненно перенесла предательство близкого человека. Но последнюю каплю в чашу терпения добавила ей соседка. Человек, ничтожный по своему существу. Хамила, вламывалась в квартиру, откуда ее вытаскивали с помощью милиции. Конечно, нетрезвая. И не прописанная в этом доме, В. Горожанина, спихнувшая воспитание ребенка сво-

ей матери, не имеющей постоянного места работы. Она торжествовала, видя бессилие своей жертвы. Она сумела взять в сообщники еще одну женщину, сочинили кляузные письма на товарищеский суд. Сумела навести тень на плетень.

Нет, ей никто не подставлял правую щеку, когда били по левой. Но накануне празднования 40-летия Победы суд не состоялся: кляузница попала под амнистию. Ей бы понять хоть что-то, почему так гуманные советские законы. Нет, эта тунеядка устраивает очередной скандал, выбиря себе другую жертву. А, помог ей в этом горнорабочий шахты им. В. И. Ленина В. Пескаев.

По их вине мать, жена и дети страдают. Изрублены вещи, испоганен дом.

Не прощана эта женщина в той квартире, где она живет, не «прописана» ни в каком рабочем коллективе. И думается, что новое постановление об алкоголизме и пьянстве в первую очередь надо применять к таким, как В. Горожанина.

Не должны, не имеем мы права давать плевать в душу хорошим людям. И дать им бой — дело чести каждого честного человека.

Л. АРЗАМАСЦЕВА.

Иван Михайлович ЖИЖИН, столовой участка ВШТ-1. Молодым парнишкам он оказался на фронте. Воевал храбро.

Пожалуй, его фронтовая боевая биография и сегодня сказывается на его делах. Неравнодушен к чужой беде, небезразличен к вопросам быта, внимателен к молодежи.

Поэтому ему — шахтерский почет и уважение.



Монумент бесхозяйственности



Есть на территории шахты один монумент. Он воздвигнут в честь бесхозяйственности и руками бесхозяйственников. А дело было вот как. Привезли на шахту вагоны строительного гипса, ни много, ни мало — почти 135 тонн. Выгрузили в районе шахтного БРУ около железнодорожного полотна на единственной площадке по выгрузке материалов. Служба С. Т. Ремиги не торопилась освободить площадку от множества и множества бумажных мешков с этим материалом. Днем раньше, днем позже, какая разница? Мешки лежали беспорядком, глыбами 500 ле-

жит в общей свалке, являясь красноречивым свидетельством расточительства и бесхозяйственности.

Когда я вместе с одним очень неравнодушным человеком, патриотом своего предприятия, прошел в район БРУ осмотреть площадку, и определил хотя бы на глаз сотни килограммов распышившегося гипса, заведующая материальным складом Л. А. Ханова заверила, что рабочие техноплекса по разнорядке С. Т. Ремиги мешки заберут с площадки, выберут из-под глины. Сохранившиеся мешки весом по 45 кг перенесены под навес, а вот полумешков с качественным гипсом было видимо-невидимо на свалке, на «монументе бесхозяйственности», так про себя называли мы ее.

За строительный гипс шахта заплатила ни много, ни мало: 2 тыс. 451 рубль. Такое небрежное и небрежное отношение к поступившему на шахту материалу вызывает удивление и недоумение.

Кто понесет ответственность?

Вася КОСИЧКИН.

С 1 июня вошло в силу постановление партии правительства о мерах по преодолению пьянства и алкоголизма. Подавляющее большинство советских людей единодушны в том, что употребление спиртного наносит большой экономический и моральный ущерб, что оно непримично в жизни нашего общества. За май на шахте прогуляло 21 человек без уважительных причин, что составило 89 человек.

Удивляет психология прогульщиков — о чем они думают, на что они рассчитывают?! Рабочая часть для них понятие отвлеченные, эдакие беспощадные вояки — нам, мол, все напочем, в уважении не нуждаемся. О таких людях (у одних из них чувство стыда притуплено, у других вообще потерянно) и хочу рассказать.

Всего пять месяцев работает на нашей шахте крепильщиком на РВУ, А. А. Головацкий, а уже успел отличиться. То отмечал два жетона: один за себя, другой за товарища. Был наказан. И решив (по всей видимости), раз уж лишен премии, то можно отдохнуть за счет других — пять дней прогулял в июне. Такой молодой и так скверно начинает свою трудовую жизнь!

У машиниста горновыемочных машин участка № 1 А. Н. Максименкова возникло желание не работать. Он воспользовался фиктивной медицинской справкой (где ее раздобыл, неясно).

В том же духе действовал проходчик УПР-3 В. В. Копытов, рассчитывая всех обмануть тем же путем.

Хочется разъяснить

ПЬЯНСТВУ — БОЙ ЧУВСТВО СТЫДА ПОТЕРЯНО

всем желающим прибегнуть к этому способу очковтирательства. Дорогие товарищи прогульщики, вряд ли вы нас проведете. Мы всегда имеем возможность установить подлинность подписи врача, печати на справке, обратившись в медсанчасть, что и делаем постоянно. А затем уже оформляем дело в прокуратуру. Стоит ли прилагать усилия, а порой и деньги тратить попусту? Не лучше ли работать, как того требует трудовое законодательство — добросовестно, честно относясь к порученному делу, а не «изворачиваться», ища «запасные» выходы.

Есть и такая разновидность прогульщиков. Они не «подстраховываются» фиктивными медицинскими справками. Так, например, П. И. Маслов с участка профработ по технике безопасности.

Ну и конечно, нельзя обойти вниманием прогульщиков с участка ВШТ-1. Есть здесь и молодой парень (ему всего 21 год) В. Н. Андрюшков, начал работать на нашей шахте с февраля этого года, а трудиться толком не хочет. Прогулял, а затем просил, чтобы его рассчитали, от него потребовали отработать положенные при увольнении два месяца — совсем исчез.

С 12 мая по 4 июня его не видели. Когда он пришел, начальник участка К. К. Вурф и помощник директора по кадрам К. М. Майшинов побеседовали с ним — пообещали, что будет нормально работать — поверили. Пока держит слово.

А вот со слесарем того же участка С. М. Романкиным здесь решили рассстаться. Судите сами: в марте прогулял три дня — наказали его, перевели на три месяца на разряд ниже, лишили премии, вознаграждения за высокую лет, сократили отпуск на три дня. Не подействовало! В мае опять отыхал три дня. Теперь руководство участка подало ходатайство в профком шахты на увольнение этого товарища.

Систематически устраивает себе выходные дни по собственному желанию (когда захочу, тогда и отдохну) опять на том же ВШТ-1 старый рабочий С. А. Никольский. В марте он прогулял 8 дней, перевели его на разряд ниже — опять «гуляет». В мае с 20 по 23 число. Обманывал начальника участка К. К. Вурфа, что у него есть справка о временной нетрудоспособности из-за бытовой травмы, но, как выяснилось, лгал.

В заключение, хочется обратиться ко всем руководителям участков: пожалуйста, требуйте от своих подчиненных, чтобы они вовремя предоставляли оправдательные документы, когда не являются на работу по уважительным причинам.

Л. БОРГУЛЬ,
старший инспектор по трудовой дисциплине шахты им. В. И. Ленина.



БЕССМЕРТНЫЙ ПОДВИГ

ИХ было шестеро. Гвардии Виктор Ковин, гвардии младший сержант Виктор Прокуряков, гв. мл. сержант Вячеслав Мисорож и гвардии рядовые Анатолий Гузнецова, Иссак Невзор, Леонид Бинокуров.

Ночью они выбрались на берег, занятый немцами. Вячеслав Мисорож наступил на немца и убил его. Немец был из боевого охранения.

Через головы отважной шестерки посыпалась вражеские пули. Ракеты осветили кусты. Немцы обнаружили наших автоматчиков и предприняли наступление. Они обстреляли рубеж автоматчиков из пулемета и ползли к рубежу, стреляя из автоматов.

Гвардейцы отвечали тем же. Однако в наш пулемет попал песок, он отказал. А немцы все ближе и ближе подползали к рубежу.

Командир отделения Виктор Ковин приказал отойти гранатами, а сам с Леонидом Бинокуровым пополз к немецкому пулемету. Сухо трещали в песке гранаты. Вражеский пулемет замолчал. Остальные автоматчики, начали бросать гранаты по наступающей цепи немцев.

Гитлеровцы отошли. На рассвете и днем было спокойно.

Автоматчики глубже вырыли окопы. Но песок осыпался и разрушал их.

На следующие сутки, вечером немцы снова пошли в наступление. Теперь они шли двумя группами, с флангов. Справа наступала до роты, слева шло почти столько же. Наступление их поддерживалось четырьмя пулеметами. Но гвардейцы и на этот раз не дрогнули.

Гвардии сержант Виктор Ковин сказал: — Экономить патроны, дратся сна смертью, но не отдать немцам отвоеванного рубежа! — Выстоим! За родную землю! За Сталинскую Коммунистическую партию! «Ура!» — разнеслось над рекой. И снова зарокотал пулемет Прокурякова. Меткие сечевые продолжали косить наступающих немцев, стекливших огонь из минометов. Огненными брызгами

озарялось поле боя горочки храорецов.

У самого пулемета разорвалась вражеская мина. Константин Прокуряков остался лежать неподвижным. Виктор Ковин сам лег за пулемет.

Разорвалась вторая мина. Вышел из строя пулемет. — Держитесь, ребята! — крикнул Ковин и, выпрыгнув из окопа, стал ползти к немецкому пулемету. Он бросает в него гранату. Пулемет захлебнулся и замолк. Но рядом строчили еще два пулемета. Ковин достал из-за ремня еще четыре гранаты и пополз к следующему пулемету. Пулемет был в кустах. Цель была плохо видима. Ковин подполз почти вплотную к нему, бросил одну за другую две гранаты. Замолчал и этот пулемет.

Тогда Виктор Ковин пополз к третьему пулемету. Вдруг Ковин услышал знакомый голос Вячеслава Мисорожа. — В атаку! За мной, вперед!

На немцев посыпалась гранаты. С диким криком фашисты бежали назад.

Виктор Ковин, напрягая все силы, продолжает ползти. Поравнявшись с пулеметом, он бросил гранату. Двум немцам удалось спастись бегством. Третий, офицер, был убит. Атака была снова отбита! Немцы засели в кустах, вели огонь из автоматов. Ковин вернулся к товарищу.

Вячеслав Мисорож истекал кровью. — Отходим за кровь товарища! — сказал Ковин, — сильнее огонь по немчуру!

Вдруг загремело русское «ура!». Группа бойцов-гвардейцев под командованием гвардии младшего лейтенанта Дорендорфа шла на помощь отвоеванной шестерке. Слева застучил вражеский пулемет по гитлеровцам. Это стреляли гвардейцы из подразделения Дорендорфа из пулемета, расчет которого был уничтожен Ковиным.

Так дрались шесть бесстрашных гвардейцев, удерживая отвоеванный рубеж.

ЧУДО-БОГАТЫРИ И ВАНА ПОДКОПАЙ

Когда капитан Иван Подкопай отправляется на противоположный берег Днепра, друзья говорили

А. КУЛАКОВ, ветеран войны.

ему: «Мы уверены, боевой приказ будет выполнен».

— Может быть спокойны, — твердо сказал Подкопай.

Гребцы взмахнули веслами. Лодка, покачиваясь с боку на бок, тронулась. На правом берегу то и дело вспыхивали ослепительные ракеты. Здесь же, где причалила лодка, — огневые позиции минометчиков, а впереди, в 200—300 метрах — передний редут.

Бойцы держат пулеметы и автоматы наготове. У каждого за поясом, в карманах — по несколько гранат. Все внимание обращено туда, где сидят в блиндажах немцы.

— Вот и прибыли, — сказал Подкопай своим бойцам. Автоматчики приняли боевой порядок и двинулись вперед. Но идти пришлось недолго...

Массированный налет вражеской артиллерии и минометов заставил гвардейцев залечь. Немцы перешли в контратаку. Медлить было нельзя. Враг мог сбросить всех в воду. Гвардии капитан Иван Подкопай один взвод направил на правый фланг, второй — на левый.

Подняв бойцов в атаку, Подкопай крикнул: «Вперед! Умрем на правом берегу реки, но назад не отступим! За рекой нам места нет. Только вперед!». В этих словах звучал призыв мстить врачу за все злодеяния, за смерть таких же матерей, как и его — Подкопая, погибшей от голода на немецкой катаре. Звучала месть за пожары и разбои на украинской земле, где родился и вырос Подкопай, месть за Советскую Родину.

Солдаты верны своему командиру. Он в критические минуты, как сейчас, с ними, идет в первых рядах, воодушевляет на боевые подвиги.

Бой был короткий, но жаркий. Бойцы дрались как львы. Контратака была отбита. Немцы не прошли... Не дав гитлеровцам оправиться от неудавшейся контратаки, Иван Подкопай снова поднял своих смельчаков в бой.

— Вперед! — снова несся его призыв. Метр за метром гвардейцы освобождали родную землю.

Немцы из всех видов

оружия открыли шквальный огонь. Но гвардейцы не дрогнули. Сопротивление немцев было сломлено.

Взвод гвардии лейтенанта Прокопия Стенина прорвался вперед и закрепился на новом рубеже.

В этом бою был взят пленный, пулемет и другие трофеи. На поле боя осталось много вражеских трупов.

На второй день немцы, подтянув свежие силы, предприняли одну за другой три контратаки, поддержаные артиллерийским и минометным огнем. Каждый раз экипажи ожесточенный характер. Но враг неизменно былбит. Только на соседнем участке немцы немногим потеснили наших бойцов.

На рассвете был получен приказ: атаковать врага, восстановить прежнее положение и захватить его окопы. Все подступы к переднему краю просматриваются и обстреливаются пулеметно-ручным огнем.

Подкопай и на этот раз нашел выход. Короткими перебежками по одному он выдвинул автоматчиков на 20—25 метров к переднему краю. Подкопай поднялся и громко крикнул: «За Родину-матерь!».

Атака была настолько внезапной, что немцы даже не успели оказать организованного сопротивления. С криками «Ура!», с возгласом: «За Стalinу!» первым в траншею со своим отделением ворвался сержант Семенчев. Бойцы его отделения забрасывали вражеские траншеи гранатами, а убегающих гитлеровцев расстреливали из автоматов.

Немцы бросили 16 пулеметов, много винтовок, гранат и бежали из своих блиндажей, заранее подготовленных к длительной обороны.

Внезапным ударом бойцы офицера Подкопай не только восстановили прежнее положение, но и отбросили гитлеровцев далеко назад.

На всем участке правого берега Днепра наши подразделения значительное улучшили свои позиции и создали выгодный плацдарм для развертывания дальнейших наступательных действий.

ВО ИМЯ РОДИНЫ

Кто у знамени присягал единожды, тот у оного до смерти стоять должен.

ПЕТР I.

Ночью Сергея Выборного вызвал к себе командир и приказал переправиться на правый берег Днепра, наладить связь с подразделениями.

Задача была особо важной, и командир доверил ее только Выборному.

...Звездная украинская ночь... — Тишина и лаской когда-то была овеяна она. Но сегодня ночь гудела от артиллерийской канонады. Снаряды рвались в пучине волн. Белые пенистые столбы вздымались над водой. Вздрогнули потемневшие берега древней реки Днепра.

Словно от боли, стонали столетние дубы. Под свист пуль и вой снарядов к правому берегу одна за другую пробивались лодки с отважными воинами. Телефонист Выборный спешно оттолкнул лодку от берега и сильными взмахами весел погнал ее по быстрым волнам...

Он уже полз с тяжелой катушкой проводов по сухому смычному песку берега. Нужно было торопиться, командир ждал связь. И метр за метром ложилась черная нитка проводов на белый от лунного света песок. Вдруг впереди Выборного глухо разорвался снаряд. Гвардеец нырнул в облако едкого дыма и сколько есть сил побежал вперед.

— Только бы нитку не порвало, — шептал он.

С Выборный достиг уже линии, идущей от подразделения, теперь осталось нащупать концы ее и соединить с теми, которые были у него в руках. Тогда задача будет выполнена. И вдруг снова над головой пролетел снаряд. Он разорвался совсем рядом, засыпал связиста песком. Но недаром природа наделила С. Выборного боярьской силой. Он напрягся и, тряхнув своим сильным телом, выбрался из пластика.

Выборный мог бы уйти от линии, укрыться от огня, но он не хотел отставать от товарищей. Он знал, что если остановится, то его схватят и убьют. И он продолжал движение, несмотря на раны и ушибы. Наконец он добрался до линии связи. Там его встретил связист, который сразу же начал передавать сообщение. Связист был ранен, но продолжал работать. Выборный начал передавать сообщение, которое было ему дано. Он знал, что это очень важно. Он знал, что это может спасти жизни. Он знал, что это может помочь в победе. Он знал, что это может спасти мир. Он знал, что это может спасти людей. Он знал, что это может спасти планету. Он знал, что это может спасти человечество. Он знал, что это может спасти будущее. Он знал, что это может спасти все. Он знал, что это может спасти все.

Связист был ранен, но продолжал работать. Выборный начал передавать сообщение, которое было ему дано. Он знал, что это очень важно. Он знал, что это может спасти жизни. Он знал, что это может помочь в победе. Он знал, что это может спасти мир. Он знал, что это может спасти людей. Он знал, что это может спасти планету. Он знал, что это может спасти будущее. Он знал, что это может спасти все. Он знал, что это может спасти все.

— Призываю подняться в атаку и выбить противника из его траншей. — Это были слова командира. Грозное русское «ура!» прогремело над рекой, как салют гею. отдавшему жизнь во имя долга, во имя любви к Родине.

Еще гремит канонада над землей Украины. Гвардейцы шли вперед. Братья по оружию мстили за кровь своего товарища, за кровь народа, за муки Родины. Бессмертный подвиг гвардии рядового Сергея Выборного. Имя Героя не забудет народ. Он сражался за Родину!

— 22 — 13, 15; 23 — 11, 13, 15; 24 — 17; 25 — 13, 15, 17.

За окопац дракон — 25 — 11; 26 — 10, 11.30; 13, 15.

Приключения в городе снов — 27 — 10; 28 — 10, 11.30; 29 — 10, 11.30.

Лидер — 27 — 11.30; 28 — 13, 15; 29 — 15, 17; 30 — 13, 15.

ДКГ

Нам не дано предугадать — 21 — 16, 18, 20; 23 — 16.

Дамское танго — 22 — 16, 18; 23 — 16.

Верность — 26 — 16, 18, 20; 27 — 16, 18, 20.

Приходи свободным — 23 — 12, 14.

Для жителей 28 КВАРТАЛА

Беседа «Трагедия могла не быть» — 22.

Для жителей 31 КВАРТАЛА

«У нас в гостях ветераны труда угольной промышленности» — 23 — 18.

РЕДАКТОР

Л. ДЯЧЕНКО.

СПРАВКИ

КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ»

Банзай — 24 — 18, 21; 25 — 18, 21; 26 — 17, 19, 21; 27 — 17, 19, 21; 28 — 17, 19, 29 — 16, 19, 30, 21; 30 — 18, 19, 30, 21.

Верная рука — друг индейцев — 24 — 16, 19, 30; 25 — 12, 16, 19, 30; 26 — 13, 15; 27 — 11, 30; 28 — 11, 30, 15; 29 — 12, 30 — 12, 14, 16.

Семейные тайны — 28 — 21; 29 — 18; 1 — 12, 16.

Для детей:

Я научу вас мечтать — 26 — 11; 27 — 13; 28 — 13.

Синеглазка — 25 — 10; 26 — 10; 27 — 10; 28 — 10; 29 — 10.

Вождь — белое перо — 29 — 14; 30 — 10; 1 — 10, 14; 2 — 11; 3 — 14.

КИНОТЕАТР «ВОСТОК»

Великан-эгоист — 22 — 10, 11; 23 — 10; 24 — 10, 11; 25 — 10.

Рыцари черного озера

ОСТОРОЖНО: ГАЗ

В обращении с газовыми приборами: газовыми плитами, водонагревателями необходимо соблюдать осторожность. Имеются случаи, когда квартиросящники любыми способами пытаются установить газовые водонагреватели самовольно, требуют регистрации в конторе газового хозяйства. Это категорически запрещается «Правилами безопасности в газовом хозяйстве». Групповые газовые установки рассчитаны только для расхода газа на газовые плиты, а водонагреватели проектированы для строительства не предусмотрены. По проекту в квартирах установлены титаны для подогрева воды или централизованная горячая вода. Поэтому предупреждаем, самовольно установленные водонагреватели подлежат демонтажу.

Хочется напомнить правила пользования водонагревателями тем ли-

цам, у которых имеются зарегистрированные газовые водонагреватели.